

ЮБИЛЕЙ

Воспоминания о моей "художке"

Помню, как ровно 11 лет назад мама, заметив мои творческие способности, отвела за руку в художественную школу им. Г. О. Рокчинского. Вскоре меня зачислили в I-й класс, чему несказанно была рада: после занятий в общеобразовательной школе я бежала в "художку" с ранцем за спиной, держа в руке большую папку с рисунками и боясь опоздать на урок в свой первый день занятий. Несмотря на погодные условия и проблемы с транспортом, я всеми силами стремилась попасть в творческую атмосферу, царящую в этом здании. Там мы сидели за мольберты, брали в руки заточенные карандаши или кисточки для уроков живописи, рисунка, пытались "размягчить" глину или пластилин для скульптуры, выбирали удобные инструменты для вырезки по дереву или с интересом слушали лекции по истории искусств. А, моим любимым предметом была композиция, где мы представляли свои "эскизы" итоговых работ на больших ватманах. На этих уроках можно было забыть о строгих правилах академического рисунка, "уйдя" в творчество с головой, придумывая для палитры насыщенные цвета. Благодаря этим урокам, которые вела Ноланта Болдырева, я занимала призовые места во многих республиканских и международных конкурсах.

И спустя столько лет, будучи уже взрослым человеком, я вернулась в родные стены, чтобы поздравить педагогический состав с юбилеем школы, которой в этом году исполнилось 50 лет. В этот день собрались выпускники разных лет: кто-то продолжил художественное образование, став известным дизайнером, архитектором или скульптором, другие преуспели в иной сфере. После выпуска в 1985 году не стал продолжать художественное образование. Работая предпринимателем, но обучение здесь дало мне многое: эстетическое и интеллектуальное воспитание, нестандартный взгляд на окружающий мир и умение видеть необычное в обычном. До сих пор продолжаю рисовать "для себя", когда приходит вдохновение, - рассказывает атаман городского казачьего округа Олег Хейчев.

Войдя в холл здания, выпускники отметили, что в их любимой "художке" ничего не изменилось, а наоборот, осталось прежним: те же фотографии и рисунки на стенах, даже скульптурные наглядные пособия остались на своих местах. Правда, на этот раз вместе мольбертов в классах расположились выставочные стенды лучших работ юных художников.

Приятно было видеть взволнованные и такие родные лица моих преподавателей: Виктора Кузьмича Сову, Иоланту Васильевну Болдыреву, Дельгу Владимировну Сангаджиэву и Жанну Васильевну Ахтырскую, благодаря которым престиж школы высок уже на протяжении многих лет. Они проводили обзорные экскурсии, каждому гостю дарили улыбки и хорошее настроение. Директор Василий Хахулин по старой привычке беспокойно разгуливал по классам, давая распоряжения своим коллегам. Строгий и неприсутственный с виду, на самом деле Василий Иванович болел душой за свое детище, любил учеников и ценит каждого сотрудника. Именно он в 2009 году на моем выпуске вручал дипломы об окончании, о каждом выпускнике у него сохранились хорошие воспоминания.



Поздравить школу с юбилеем пришли официальные лица республики: заместитель министра культуры и туризма РК Николай Санджиев, заместитель главы администрации города Оксана Баглиева, директора детских школ искусств, музеев, представители общественности, культуры и журналистики. Также с приветственным словом выступили доктор искусствоведения, дочь Гарри Олеговича Рокчинского Светлана Батырева и заслуженный художник РК, выпускница художественной школы Галина Ушанова. Учащиеся детских школ искусств исполнили вокальные номера на радость всем присутствующим. В этот вечер звучало много слов поздравлений, вручались подарки и желали школе процветания, успешных выпускников и побед в конкурсах.

Нынешние ученики с любопытством поглядывали на гостей, на время отложив карандаши и кисточки в сторону. Хотелось бы снова оказаться на их месте. Немного серьезнее относиться к домашним заданиям и советам преподавателей, больше уделять времени практике, не лениться и не пропускать занятия...

Вместе с тем, предаваясь воспоминаниям и мечтам, не могла не отметить, что зданию нужен срочный ремонт. Конечно, хотелось бы, чтобы будущие Кипренские и Айвазовские обучались в хороших условиях, в новом здании, где есть качественное оборудование, ведь они прославляют и будут прославлять свою малую родину во всем мире.

София ЛИДЖИЕВА

ПАМЯТЬ

Она стояла на страже материнства

Когда мы, ее подруги (мы позволим себя так называть) и коллеги, говорим о Людмиле Кухниновой, то приходят только такие слова: "Знаете, какой она была...". При этом невозможно говорить о ней в прошедшем времени: горько сознавать, что ушла из жизни рано. Коварная болезнь современной жизни, рак, как-то внезапно настала на нее и также внезапно быстро унесла из этой жизни. Сама врач-гинеколог, Людмила стойко переносила болезнь. Всегда была приветливой, позитивно настроенной, и никому из нас даже в голову не приходило пожалеть ее или выразить свое сострадание. Практически до последних своих дней Людмила Николаевна вела прием, а занималась она частной практикой - многим женщинам подарила радость материнства, и десятки семей спасла от неминуемого распада, к ней приезжали со Ставрополя и Ростовской области, Дагестана, со всех районов республики. Ее пациенты сегодня находятся, как впрочем и мы, в растерянности и не могут поверить, что их лечащего врача уже нет с нами...



Центром планирования семьи и репродукции. В те сложные 90-е годы она вместе со своими докторами побывала в каждом районе, выступая с лекциями и практическими занятиями в школах и организациях республики. Ее многолетний и добросовестный труд по достоинству оценен: Людмиле Николаевне присвоено почетное звание "Заслуженный врач Республики Калмыкия". Беспокойным доктором Л.Кухнинова показала себя с самых первых дней врачебной деятельности, когда начинала работать акушером-гинекологом в Яшалтинской районной больнице. Вот только один пример. Людмила встречала санавиацию, будучи беременной на девятом месяце, и простояла всю сложную операцию рядом с врачом из г.Элисты, а потом часами не отходила от больной женщины. Она училась у старших коллег, впитывая в себя их опыт и профессиональное мастерство, и никогда, даже имея звание кандидата медицинских наук, не стеснялась спросить совета или помощи.

Нам не хватает тебя, Людмила, наша дорогая подруга и коллеги, ты останешься в нашей памяти навсегда.

Эльза БАДМАЕВА, Галина ЯЛМАТАЕВА и Валентина УЛЮМДЖИЕВА

Л.Н. Кухнинова была врачом по призванию. За ее плечами - годы отличной учебы в Элистинском медицинском институте. После окончания в 2008 году присвоил ей звание кандидата медицинских наук. Мы разные по возрасту: одна постарше Людмиле, другая - помоложе, третья - ровесница, но знали Людмилу Николаевну и в работе, видели ее в домашней обстановке, вместе нередко проводили минуты отдыха и досуга. Она была любознательным и инициативным врачом, радужной хозяйкой, которая удивляла своим хлебосольством, заботливой женой, любящей матерью двоих детей и бабушкой трех внуков, душой наших компаний. Люда навсегда останется в нашей

памяти ровной в отношении с родными и близкими, внимательной к пациентам, с богатым внутренним миром. Нас всегда поражала ее аккуратность во всем: в ведении домашнего хозяйства, манере одеваться, также тщательно и успешно Л.Кухнинова вела свое дело. У нее была удивительная потребность делиться всем увиденным и прочитанным с другими. Рано оставшись без матери, старшая в семье, она по-матерински опекала младших сестер и брата.

Ее профессиональные и организаторские качества полно раскрылись в годы работы заведующей

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Условная бандгруппа обезврежена

27 октября Оперативным штабом в Республике Калмыкия (далее ОШ) проведено командно-штабное учение по организации и осуществлению контртеррористической операции на объекте промышленности г. Лагана. В состав ОШ вошел Председатель правительства РК Игорь Зотов. Согласно сценарию учения в 07.30 группа неустановленных лиц совершила вооруженное нападение на очистные сооружения участка "Водоканал" в г. Лагана. В заданном направлении раздавались команды с громом и совершение террористического акта путем их подрыва. В числе первоочередных мероприятий было организовано опеснение прилегающей к месту происшествия территории и эвакуации с нее граждан.

ОШ осуществил приведение группировки сил и средств в готовность и сбор в обозначенном месте. Также на территории региона введен "красный" уровень террористической опасности. Затем, в 14.30, объект был освобожден от террористов, однако часть из них, до прибытия сотрудников полиции, похитила два контейнера с хлором и скрылась на автомобиле с территории объекта. Во взаимодействии с Пограничным управлением ФСБ России по РК АО и Пограничным управлением ФСБ России по Республике Дагестан правоохранительными органами осуществлялся поиск скрывшихся преступников. Кроме того, в целях сокращения времени

на принятие решений Оперативный штаб в Республике Калмыкия поддерживал связь с коллегами в режиме видеоконференции. В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий автомобиль злоумышленников найден, автотранспортное средство обнаружено на территории с хлором и взрывное устройство. Умышленными действиями взрывотехников СВУ обезврежено. Террористы попытались прорваться в акваторию Каспийского моря по Лаганскому судному каналу, но были задержаны в ходе боестолкновения с сотрудниками отдела в г. Лагань ПУ ФСБ России по РК и АО.

Формат командно-штабного учения не предусматривает реаль-

ных действий всех сил и средств ОШ в РК. Своим мастерством отличившись в основном члены Оперативного штаба и руководители функциональных групп путем обсуждения и выработки решений, подготовки необходимых распорядительных документов, налаживания взаимодействия между различными правоохранительными органами, специальными службами и гражданскими структурами. Впервые при проведении подобных учений задействованы "силовики" соседних регионов. Проверка показала слаженность действий всех участников антитеррористической деятельности.

Пресс-служба УФСБ России по РК

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ Об уполномоченном органе Республики Калмыкия по профилактике коррупционных и иных правонарушений

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ Об объявлении Благодарности Главы Республики Калмыкия

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Элистинские школьники "подружились с электричеством"

Специалисты калмыцкого филиала ПАО "МРСК Юга" (входит в группу компаний "Россети") провели урок электробезопасности в частной общеобразовательной школе "Перспектива".

В начале учебного года в Калмыкии стартовала специальная программа интерактивных занятий с детьми, разработанная специалистами калмыцкого филиала МРСК Юга "Подружились с электричеством". Занятия проходят в детских садах и общеобразовательных учреждениях.

Очередной урок электробезопасности прошел в школе "Перспектива". Ученики начальных классов узнали о том, как нужно правильно пользоваться электроприборами, какие меры предосторожности необходимо предпринимать, чтобы не пострадать от электрического тока. Энергетикам, которые пришли в гости к ребятам пришлось ответить на множество вопросов о том, от-



куда берется электричество и как оно передается по проводам. На память о встрече дети получили в подарок настольные игры и школьные принадлежности: закладки-линейки и расписание уроков с правилами электробезопасности. Лекции о правилах безопасности для школьников - часть специальной программы компании, направленной на снижение рисков травматизма на объектах электросетевого комплекса со сторонними лицами, в том числе - детьми.

Advertisement for a women's clothing sale: 'ЖЕНСКОГО ПАЛЬТО' (Women's Coat) from October 31 to November 6 at KC Rodina, ul. Pushkina, 18a. Prices from 3000 to 5000 rubles.

Advertisement for repair services: 'Ремонт стиральных машин-автоматов, газовых колонок, микроволновок, термопотов. Тел. 8-905-409-47-51.'

Advertisement for a correction: 'ПОПРАВКА В газете "Хальмг үнн" №16165 (17485-17486) от 10 сентября 2016 года на 3 странице газеты в извещении участников общей долевой собственности на земельные участки по Сальнутунгускому СМО в 7 абзаце с начала извещения в связи с допущенной опечаткой вместо имени "Юрий" следует читать "Владимир".'

Advertisement for a cadastral engineer: 'Кадстровый инженер Беляевым Сергеем Алексеевичем (№ квалификационного аттестата 08-11-3), почтовый адрес: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, e-mail: belyaev-sa@mail.ru, контактный тел. 8-961-540-34-36, в отношении земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения: 1. Россия, Республика Калмыкия, Приютненский район, Воробьевское СМО, примерно в 16400 м от ориентира по направлению на северо-восток от с. Воробьевка, с кадастровым № 08:07:130101:258; 2. Россия, Республика Калмыкия, Приютненский район, Воробьевское СМО, примерно в 14300 м от ориентира по направлению на северо-восток от с. Воробьевка, с кадастровым № 08:07:130101:259, выполняются кадастровые работы по установлению (определению) местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является Гайдамканова Евдокия Тимофеевна, проживающая по адресу: 359034, Республика Калмыкия, Приютненский район, с. Воробьевка, пер. Восход, д. 26, контактный тел.: 8-917-686-49-88. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, контактный тел. 8-961-540-34-36. Направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, возможно в течение 30-ти дней со дня извещения участников общей долевой собственности по адресу: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, и в межрайонный отдел № 2 филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по РК в Приютненском районе по адресу: 359030, Республика Калмыкия, Приютненский район, с. Приютное, ул. Московская, д. 81.

Advertisement for a cadastral engineer: 'Кадстровый инженер Беляевым Сергеем Алексеевичем (№ квалификационного аттестата 08-11-3), почтовый адрес: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, e-mail: belyaev-sa@mail.ru, контактный тел. 8-961-540-34-36, в отношении земельного участка категории земель сельскохозяйственного назначения - для сельскохозяйственного производства с кадастровым № 08:07:000001:12, расположенного: Россия, Республика Калмыкия, Приютненский район, Приютное СМО, примерно в 10 км на юго-запад, 8 км на северо-запад, 16 км на запад, 8 км на северо-восток, 9 км на юго-восток, 5,5 км на юго-запад, в 6,5 км на юго-запад от с. Приютное, выполняются кадастровые работы по установлению (определению) местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Усанов Игорь Владимирович, проживающий по адресу: 359030, Республика Калмыкия, Приютненский район, с. Приютное, ул. Ленина, д. 19, контактный тел.: 8-918-749-12-99. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, контактный тел. 8-961-540-34-36. Направить возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, возможно в течение 30-ти дней со дня извещения участников общей долевой собственности по адресу: 359035, Республика Калмыкия, Приютненский район, п. Печаный, ул. Строителей, д. 18, кв. 2, или в межрайонный отдел № 2 филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по РК в Приютненском районе по адресу: 359030, Республика Калмыкия, Приютненский район, с. Приютное, ул. Московская, д. 81. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.'

Advertisement for a family: '3 ноября 2013 года трагедия унесла жизнь нашего дорогого сына, брата, внука, племянника Степанова Эрли Саиджигича. Наш Эрля был человеком большой души, добрым, путным, отзывчивым и заботливым. Верил в дружбу, человеческому дружбу, был бескорыстным и порядочным человеком, любящим сыном, заботливым братом, верным другом. Всех, кто помнит нашего Эрля, приглашаем на поминальный обед (3 года), который состоится 3 ноября 2016 года в кафе "Паннональ", в 12.00. Семья Степановых'

Advertisement for a collective: 'Коллектив БУ РК "Республиканский противотуберкулезный диспансер" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины Пальчиковой Людмилы Нарановны и разделяет горечь невосполнимой утраты.'

Advertisement for a collective: 'Коллектив министерства социального развития, труда и занятости РК и сотрудники Центров занятости населения РК выражают глубокое соболезнование директору Яшкульского центра занятости населения Цамбуеву Э.Н. по поводу кончины тещи и разделяют горечь утраты.'